

# 河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年7月10日 星期五 农历五月二十 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7335 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

实事求是 好中选优 宁缺毋滥

## 我省部署开展第六批“河北省民主法治示范村（社区）”申报评选活动

河北法制报讯（记者 张世杰）7月6日，省司法厅、省民政厅联合发出通知，在全省部署开展第六批“河北省民主法治示范村（社区）”申报评选活动，并对第一至第五批“河北省民主法治示范村（社区）”安排复评工作。

开展“民主法治示范村（社区）”创建活动，是推动基层民主法治建设，加快推进乡村治理体系和治理能力现代化的有效举措。今年4月，省委全面依法治省

委员会印发了《关于加强法治乡村建设的实施意见》，把“民主法治示范村（社区）”创建作为推动全省法治乡村建设的重要抓手，明确“河北省民主法治示范村（社区）”建设指导标准、建设细则和管理办法，为加强我省民主法治示范村建设提供了遵循。

根据工作部署，各地要根据“河北省民主法治示范村（社区）”建设指导标准、建设细则和管理办法做好申报和复评工作。通知

明确了申报第六批“河北省民主法治示范村（社区）”的范围、条件、数量和程序。同时，通知在明确复评对象、要求和程序的基础上，要求各地对第一至第五批共901个“河北省民主法治示范村（社区）”作出保留、重新命名、撤销、注销的复评建议。

通知要求，各地要充分结合当地疫情防控实际，严格按照时间节点，做好申报、复评工作，切实提高工作实效；要严格标准

程序，坚持实事求是、好中选优、宁缺毋滥的原则，严格标准，认真把关，公正推荐，坚决做到公平、公正、公开；要严明纪律要求，坚决防止形式主义、官僚主义，不增加基层群众负担；要加强动态管理，各地要加强日常检查督导。省司法厅、省民政厅将加大抽查检查力度，对不符合创建标准的村（社区），及时撤销命名，确保创建质量，持续发挥示范效应。



影像  
聚焦新闻现场  
定格动人瞬间

无偿献血是无私奉献、救死扶伤的崇高行为。7月8日上午9时，承德市人民检察院组织干警参加“我为祖国献热血”活动。参加本次献血的干警共计11人，为承德市中心血站献血3000毫升。

河北法制报记者 王翠冬 摄

## 沧州开展“危化车”交通违法专项治理

目前已收缴逾期未检验、未报废车131辆

河北法制报讯（通讯员 孔大龙 记者 陈兆扬）6月份以来，沧州市各级交管部门集中开展了危险化学品道路交通安全整治工作，以失联失控、长期在外地违规经营且存在逾期未检验、逾期未报废、违法未处理的危险化学品运输车辆为重点，大力开展追缴行动，取得了较好战果，迄今已成功收缴131辆并依法

作了处理。

沧州市是危险化学品道路运输大市，辖区有危货运输企业304家，危货运输车辆16044辆，从业驾驶人17745名，押运员3574名，但同时危险化学品道路运输行业也存在较大安全隐患。按照省交警总队和沧州市政府的统一部署，沧州市公安交警支队将全市2310辆逾期未检

验、383辆逾期未报废、1487辆违法3条以上未处理的危险品运输车辆全部录入全国缉查布控系统，指导全市公安交警大队进行轨迹查询，发现隐患车辆出现上路行驶预警信息的，迅速协调联动布控、精准拦截。各公安交警大队落实领导包企业、民辅警包车的责任制，重点对排查出的逾期未检验、逾期未报废、违法行为

数量较多的危险化学品运输车辆加强追缴。

沧州交警赶赴山东烟台、平度、蓬莱和河北石家庄、天津等地，辗转上万公里，在当地交管部门密切配合和群众支持下，成功追缴运行、停放在不同位置的逾期未检验、未报废的危险化学品运输车131辆，并依法予以处理，消除了安全隐患。

## 秦皇岛经开区法院公开宣判夏印全等29人涉黑案

夏印全被判处有期徒刑23年，其余28人分获18年至2年不等有期徒刑

河北法制报讯（记者 刘波）近日，秦皇岛经济技术开发区人民法院对夏印全等29人涉黑案进行公开宣判：被告人夏印全被判处有期徒刑二十三年，剥夺政治权利五年，并处没收个人全部财产；李大伟等28名被告人分别被判处十八年至二年不等有期徒刑。

今年5月25日，由秦皇岛经济技术开发区人民检察院提起公诉的夏印全等29名被告人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪、强迫交易罪、敲诈勒索罪、聚众斗殴罪等案件，在秦皇岛经济技术开发区人民法院开庭审理。

公诉机关指控，2008年至2009年，被告人夏印全实际经营了秦皇岛大酒店清湖浴池后，在该场所实施介绍、容留妇女卖淫的行为。被告人夏印全将银通大厦办公室作为组织据点，开展收放高利贷等违法犯罪活动，先后组织实施了强迫交易、敲诈勒索、非法拘禁、故意伤害等行为。2015年，夏印全为索要高额利息，带人将杜某从海港区普洱茶楼强制带走，并非法拘禁近30个小时，其间轮换人员、地点看守并殴打、侮辱杜某。

法庭经审理认定：被告人夏印全犯组织、领导黑社会性质组织罪、非法拘禁罪、故意伤害罪、强迫交易罪、敲诈勒索罪、开设赌场罪、非法持有枪支罪以及容

人到刘家河村村主任朱某家打砸，造成严重的社会影响。2013年后，被告人夏印全将银通大厦办公室作为组织据点，开展收放高利贷等违法犯罪活动，先后组织实施了强迫交易、敲诈勒索、非法拘禁、故意伤害等行为。2015年，夏印全为索要高额利息，带人将杜某从海港区普洱茶楼强制带走，并非法拘禁近30个小时，其间轮换人员、地点看守并殴打、侮辱杜某。

法庭经审理认定：被告人夏印全犯组织、领导黑社会性质组织罪、非法拘禁罪、故意伤害罪、强迫交易罪、敲诈勒索罪、开设赌场罪、非法拘禁罪、非法持有枪支罪以及容

## 全国政法队伍教育整顿试点启动

新华社北京电（刘奕湛）记者7月8日从全国政法队伍教育整顿试点工作动员会上获悉，中央政法委决定，确定5个市本级及4个县（市、区）的有关政法单位，2所监狱作为试点单位，于今年7月至10月开展全国政法队伍教育整顿试点工作。

中央政法委秘书长、全国政法队伍教育整顿试点办公室主任陈一新指出，开展政法队伍教育整顿，是党中央提出的新要求，是政法战线全面从严管党治警的新举措，是人民群众继扫黑除恶专项斗争之后

的又一新期待，意义重大、影响深远。据悉，试点单位为黑龙江省哈尔滨市及呼兰区、江苏省徐州市及云龙区、河南省三门峡市及灵宝市、四川省宜宾市及珙县的法院、检察院、公安、司法行政机关，陕西省宝鸡市国家安全机关，黑龙江省呼兰监狱、松滨监狱承担试点任务。政法队伍教育整顿工作在取得试点经验基础上，2021年起将自下而上一级一级逐级在全国政法系统铺开；到2022年一季度前，完成全国政法队伍教育整顿任务。

石家庄市委政法委员会2020年第三次全体（扩大）会议强调

统筹兼顾 重点攻坚  
扎实推动下半年政法各项任务落地落实

河北法制报7月9日讯（记者 鲍娜军）今天，石家庄市委政法委员会召开2020年第三次全体（扩大）会议。会议总结了上半年工作，分析了当前形势，研究部署了下半年特别是第三季度工作任务。市委常委、政法委书记郭运兴主持会议并讲话。

会议强调，今年下半年，全市政法机关要进一步增强忧患意识，统筹兼顾，重点攻坚，在疫情防控常态化条件下，扎实推进下半年政法各项工作。要坚持站位全局，统筹做好疫情防控和服务保障经济社会发展工作，为全市做好“六稳”工作、落实“六保”任务，决胜全面建成小康社会提供法治保障、贡献政法力量。要

强化底线思维，统筹做好各类利益诉求群体信访维稳工作，扎实开展涉疫情矛盾纠纷排查化解，坚决当好首都政治“护城河”。要坚持高标准高质量，扎实推进市域社会治理现代化试点，争当全国市域社会治理现代化“模范生”。要锁定三年目标任务，不断深化“无黑”省会、平安石家庄创建，奋力夺取扫黑除恶专项斗争全面胜利。要坚持良法善治，深入学习宣传贯彻民法典，完善司法权力运行体制，构建政法系统执法监督体制，加快依法治市进程。要坚持党的领导，持续强化思想政治建设、履职能力建设和纪律作风建设，努力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军。

骗子冒充“儿女”让家长网上交纳“培训费”

省公安厅公布四起典型案例

河北法制报讯（张哲）目前正值暑假，不少父母想多给孩子报培训班、补习班。一些骗子利用家长们的这种心理，在QQ上冒充“儿女”骗家长网上交纳“培训费”，有不少家长上当受骗。近日，省公安厅反诈骗中心公布四起典型案例并作出提醒，遇到此类情况，一定要与孩子本人电话或当面联系、认真求证，不要轻易向陌生账户转账，一旦发现被骗，要及时向公安机关报案。

承德市的吴某添加一昵称为自己儿子名字的陌生QQ，对方称自己想上培训班，已经联系老师，同时发送一份培训班通知以及学校“张主任”的QQ号。吴某询问了“张主任”报名参加培训班事宜，将培训费用29700元转至指定账户。随后，其又在“张主任”忽悠下，再次转去29700元、48000元两笔款项。

沧州市的郑某在QQ上收到一昵称为其女儿名字

的网友添加好友的请求，备注消息是“爸爸，我是××”。郑某误以为是自己女儿，便添加该QQ好友。随后，对方称学校举办培训班，学校鼓励每个学生参加，同时发送学校“王主任”的QQ号给郑某。郑某添加该号了解相关情况后，向“王主任”提供的账户转付培训费用24600元。

近日，秦皇岛市的李某添加一昵称为自己女儿名字的QQ好友，对方称高考报名需要48000元，并将学校学生处“陈主任”的QQ号告诉李某。李某与“陈主任”核实情况后，向其指定账户转账48000元。

近日，石家庄市的方某添加一昵称为自己儿子名字的陌生QQ，对方称想参加学校举办的某名牌大学培训班，并将学校“李老师”的QQ号发送给方某。方某与“李老师”联系后，按要求向“李老师”先后转账12800元、25600元、15000元。

考生腰椎间盘突出无法行走  
邯郸交巡警架其进考场

河北法制报讯（记者 李建华）7月7日、8日高考期间，邯郸市一考生竟被交巡警和老师架着送入考场，这到底是怎么一回事呢？

原来，廖女士的儿子患有腰椎间盘突出，7日下午2时20分许，孩子病情突然加重无法行走。眼看到了考试时间，无奈之下，廖女士只好找到交巡警求助。

邯郸市交巡警支队邯山一大队六中队民警接到求助后，立即驾车前往廖女士家中，随后一路鸣着警笛将考生送至市一中中华校

区考点。由于考生病情严重，根本无法独立行走，民警在经考务同意并接受一系列防疫检查后，和学校老师一起将其架入考场。该考生身材高大魁梧，民警准时将其送入考场后，已是气喘吁吁、汗流浃背。他不忘坚守岗位，直到考试结束，又将考生送回家中。

8日，邯山一大队安排

专人对该考生全程护送。

下午考试结束将考生送回家中后，考生家长握着民警的手连声道谢。



图为考生被民警和老师架入考场。